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7. Summen

a) Wie ist das Kronecker-Delta ¢;; definiert? Siele Skripé
b) Ermitteln Sie folgende Summen:
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c) B = (by,...,by) sei eine ONB eines euklidischen Vektorraums. Ferner seien @ = Sy wby
und @ = S0, ub. Zeigen Sie, dass uy = (b, @), (@,7) = Y7, wu und |i@| =

\ Sy S A,
8. Parallelogramm

a und b seien die Seitenldngen eines Parallelogramms. Die Langen seiner Diagonalen seien e und f.
Zeigen Sie:

2+ f? = 2(a®> + 7). S

9. Winkel und Skalarprodukt

a) Wie ist der Winkel zwischen zwei Vektoren eines euklidischen Vektorraums definiert? — $- Shkeip¢
b) Wie lautet der Kosinussatz?

c) Beweisen Sie den Kosinussatz mittels Vektorrechnung. Cu

10. Orthonormalbasis

B = {é1, €s,€3, €4} sei eine Orthonormalbasis eines euklidischen Vektorraums V. Eine weitere Basis
C von V sei durch die Vektoren

fi= \}5@ v &), fo= \}5@ va), o= \2(51 &), fi= %(62 _ &),

gegeben.
a) Was ist eine Orthonormalbasis? Skrepf
b) Handelt es sich bei C' um eine Orthonormalbasis von V7 S. .



c) Gegeben seien nun die Vektoren
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Bestimmen Sie die Betrdge dieser Vektoren, den Winkel zwischen @ und b und den Winkel
zwischen @ und & (unterschiedliche Basen beachten!).
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